

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Č. j.: 052 417/98-5064
Signatura: be3ls102

Inspektorát č. 5 Karlovy Vary
Okresní pracoviště Sokolov

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola/školské zařízení: Dům dětí a mládeže Husova 263, 357 35 Chodov

IZO: 108 019 641

Ředitel školy/zařízení: Renáta Doležalová

Zřizovatel: Město Chodov

Příslušný školský úřad: ŠÚ Sokolov, Heyrovského 1545, 356 05 Sokolov

Termín inspekce: 13. - 14. říjen 1998

Inspektor: Mgr. Bohumil Adamec

Předmět inspekce: Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 4 zákona č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů (zákona č. 139/1995 Sb.)
Podmínky a průběh vzdělávání

Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá: Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, vybrané výchovné deníky, plán práce pro školní rok 1998/99, rozvrh zájmové činnosti, seznam zájmových kroužků a jejich vedoucích, vnitřní řád, výroční zpráva za školní rok 1997/98

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

1. Hodnocení materiálně technických podmínek výchovně vzdělávací činnosti vzhledem k poslání DDM

Sídlem domu dětí a mládeže je výstavní budova ve středu města. Je dostatečně prostorná nejen pro toto školské zařízení, ale i pro městskou galerii, která má svou výstavní síň situovanou v přízemí. Obě instituce si navzájem ve svých činnostech nepřekáží a do budoucnosti není třeba na tomto řešení nic měnit.

Prostorové podmínky jsou dobré a stačí zájmu dětí i když někdy za cenu určitých provizorií. Provozovaná zájmová činnost s výjimkou činnosti sportovní, probíhá v určených prostorách DDM. Část kluboven je universálních, část specializovaných na odbornou zájmovou či spontánní činnost.

Množství materiálního vybavení, jeho kvalita i sortiment jsou dostačující pro všechny skupiny. Jako příklad lze uvést deset kompletních počítačů, několik desítek míčů, sady dresů, posilovací stroje, keramickou pec, televize, videa a pod.

Spontánní zájmová činnost probíhá denně pod názvem Klub kamarád ve vybraných učebnách a klubovnách DDM, které jsou odpovídajícím způsobem vybaveny.

Sportovní činnost je soustředěna do Školního atletického klubu, který využívá sportovních zařízení blízkých základních škol a obchodní akademie. Sportovní halu, atletické a fotbalové hřiště, kurty na tenis i odbíjenou, má DDM pronajaty od místních tělovýchovných jednot.

DDM má ve vztahu k nabídce a počtu účastníků dobré materiálně technické podmínky, proto lze tuto část hodnotit jako nadprůměrnou.

2. Hodnocení psychohygienických podmínek

Vybavení pracoven je na standardní úrovni a umožňuje plánovanou zájmovou a spontánní činnost. Prostory jsou využívány v pracovní dny denně. Podmínky a pravidla využívání objektu jsou dány zveřejněným a přístupným vnitřním řádem, který má pět článků:

1. organizace pracovní činnosti
2. pracovní doba
3. povinnosti jednotlivých pracovníků
4. správa majetku
5. hygiena a bezpečnost práce

Všichni účastníci činnosti DDM s ním byli prokazatelným způsobem seznámeni.

Celý objekt je průběžně udržován a uklízen. Sociální zařízení odpovídá hygienickým zásadám, osvětlení ve všech prostorách zařízení je dostatečné. Budova je centrálně vytápěna, teplotní podmínky jsou dobré.

Zanedbaně působí prostor okolo tohoto školského zařízení.

Při hodnocení psychohygienických podmínek převažují pozitiva, proto je lze hodnotit jako spíše nadprůměrné.

3. Hodnocení DDM z hlediska kvality zájmových aktivit a činností pedagogů

Hospitační činnost byla prováděna ve dvou dnech při zájmových a spontánních aktivitách, které jsou vedením DDM rozděleny do pěti skupin:

- kroužky estetické
- kroužky společenských věd
- kroužky techniky
- kroužky přírodovědné
- kroužky tělovýchovné

Ve skupině estetických kroužků bylo hospitováno ve skupině keramiků a při diskotancích. Při obou činnostech byl patrný zájem dětí, dostatek pomůcek a materiálu na kroužku keramickém, odpovídající prostorové podmínky na diskotancích.

Výuka obou skupin měla nadprůměrnou úroveň.

Kroužky společenských věd byly hospitovány na výuce jazyka německého a hry na kytaru. Obě skupiny pracovaly v malém počtu a byly pro ně vytvořeny dobré prostorové i materiální podmínky.

Kvalita výuky obou skupin byla dobrá.

Oddělení techniky je zaměřeno především na práci s počítači. Kroužek programování byl určen pro úzkou skupinu zájemců, kdežto počítačové hry patří mezi nejoblíbenější zájmovou činnost. Zájemců je nadbytek a ti jsou limitováni počtem PC.

Výuka programování byla vysoce specializovaná, kroužek počítačových her byl spontánní a v pravém slova smyslu o výuku nešlo.

Oddělení přírodovědy jsou především rybáři, ochránci přírody a turisté. Při dvou hospitacích byla pozornost zaměřena na zájmové kroužky rybářů. První z nich byli začátečníci, druhý kroužek tvořili pokročilí. Charakteristickým znakem byl vysoký počet zájemců a snaha vyučujících dovést chlapce ke zkouškám, které by je opravňovaly k legálnímu lovu ryb.

Kvalita výuky byla na vysoké odborné úrovni. Chlapci byli náležitě motivováni a dobře spolupracovali.

V oddělení tělovýchovy bylo hospitováno ve skupině odbíjené děvčat a kopané chlapců. Pro obě skupiny byl typický vysoký počet zájemců, dobré prostorové možnosti k tréninku a dostatek míčů.

Skupiny vedli zkušení cvičitelé. Trénink měl odpovídající intenzitu, byl veden dobře metodicky i technicky.

Výsledky hospitací v hodinách zájmové a spontánní činnosti u jednotlivých vedoucích lze hodnotit od průměru do nadprůměru, proto lze tuto část označit jako spíše průměrnou.

4. Hodnocení dalších aktivit, které významně ovlivňují výchovně vzdělávací činnost DDM. Výsledky soutěží, výměnné akce, prezentace DDM na veřejnosti, výstavy, akademie

Rozsah dalších aktivit, organizovaných tímto školským zařízením je odpovídající jeho významu ve struktuře využívání volného času dětí a mládeže.

Je garantem dlouhodobé sportovní soutěže ZŠ O pohár starosty města Chodova, pořádá tradiční akce pro veřejnost, které organizuje průběžně po celý rok. Patří sem Mikulášská zábava, maškarní karneval, diskomaraton, oslavy Dne dětí, drakyáda, poznávací zájezdy na divadelní představení, do zoologické zahrady a do zábavného parku v Dobré Vodě.

Zajišťuje letos poprvé sportovní ligu zaměstnanců ZŠ, DDM, OA a MěÚ Chodov, která je doplňkem žákovských soutěží O pohár starosty města.

Na veřejnosti se DDM prezentuje na nástěnkách chodovských škol, v místním a regionálním rozhlasovém vysílání, pravidelně o své činnosti informuje tisk.

V Městské galerii na začátku školního roku uspořádalo vedení DDM výstavu s protidrogovou tematikou.

Důležitou částí činnosti je funkční spolupráce s mateřskými školami, školními družinami a Denním stacionářem.

Rozsah těchto aktivit je rozsáhlý a kvalitní, proto lze tuto část považovat za nadprůměrnou.

5. Hodnocení činnosti dalších zařízení, která jsou součástí DDM

Dalším zařízením je Stanice volného času, která svoji činnost soustředila na sport. Denně mohou zájemci využít prostory atletického stadionu, určených tělocvičen, haly a sauny k pravidelnému provozování rekreačních sportovních aktivit pod vedením odborně fundovaných cvičitelů a trenérů. Zájem, velikost a kvalita využívaných sportovních zařízení a způsob vedení této činnosti je možno hodnotit jako nadprůměrné.

Za další zařízení lze považovat i prostory, kde jsou pravidelně pořádány tábory či soustředění. Tato místa jsou najímána ve vhodných lokalitách našeho regionu popř. regionech sousedních. Namátkou lze uvést Bečov n. T., Lipová u Chebu, Abertamy a pod.

Kvalitu provozu těchto zařízení, počty frekventantů a nabídku aktivit, lze označit za nadprůměrnou.

ZÁVĚRY

DDM v Chodově plní své poslání. Jsou zde v dostatečné míře organizovány všechny druhy činností, které uspokojují potřeby dětí a mládeže. Vedení tohoto zařízení se snaží nadále zvyšovat kvalitu zájmové činnosti, zlepšovat materiální i prostorové podmínky a rozšiřovat okruhy činností.

V Karlových Varech

dne 22. října 1998

razítko

Podpis inspektora:

vedoucí týmu Mgr. Bohumil Adamec v. r.

členové týmu

Přílohy:

Inspekční zprávu jsem převzal(a) dne 29. října 1998

razítko

Podpis ředitele(ky) školy Renáta Doležalová v. r.

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí

Adresát	Datum předání / odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo č.j. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Město Chodov	19. 11. 1998	č. j. 300/98
Školský úřad: Sokolov	19. 11. 1998	č. j. 299/98
Rada školy: -		

